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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Po prestani vročini pričele so se v 

vladinih krogih priprave za zimsko delovanje. Ministri 
vrnili so se nazaj v svoje pisarne in izrekoma pri nauč-
nem ministerstvu vidimo, kako se vršijo premeščenja za 
uovo šolsko leto. — V dogovorih skupnih ministrov do
gnale so se številke za potrebščine skupnih stroškov. — 
Vrh tega daje mnogo posla bolgarsko vprašanje, katero 
se ne da razmotati. Izrekoma vojaški krogi pa sprem
ljajo z večjim zanimanjem potovanje cesarjevo k voja
škim vajam, katere so se pričele na Moravskem in se 
sedaj nadaljujejo na Ogerskem. 

Moravska. — Cesarja, ki je tukaj bival nekaj dni 
pri vojaških vajah, pozdravljalo je prebivalstvo povsod 
z največjo navdušenostjo. V imenu vse dežele poklonil 
se mu je deželni maršal grof V e t t e r z deželnim od
borom. Pri odhodu izdal je cesar pisanje do moravskega 
cesarskega namestnika grofa Schonboma, v katerem se 
zahvaljuje prebivalcem Moravske za skazano mu udanost 
in za srčni sprejem. 

Ogerska. — Ako si človek nekoliko ogledava do-
godbe na ogerskem »zemljevidu* in s temi primerja po-
nosno-bombastične besede merodajnih tamošnjih časnikov, 
potem prileze človeku nehote na jezik beseda „slepar-
stvo". Znano je, da imajo Madjari vkljub velikanskega bi-
rokratičnega pritiska vseh javnih uradov, večno, krvavo 
vojsko s tamošnjimi Slovani, z Rumunci, Srbi, Nemci in 
s Hrvati. S Temešvara piše se celo o pravi krvavi bitki, 
ki se je bila prejšno nedeljo ob 4. popoludne v občini 
Folya med tam ptujimi madjarskimi delavci in domačimi 
romunskimi prebivalci. V tej bitki ostalo je 5 oseb 
mrtvih, izmed ranjenih, katerih je 62 ste dve osebi že 
tudi umrle in več jih je še v nevarnosti. — Ako človek 
se spominja tega in vseh drugih bojev, potem mora 
strmeti o predrznosti pisave ogerskih listov. Ako v roke 
vzame „Pester Lloyd" z dne 4. septembra in vidi, 
kako v vodnem članku tega lista šopiri in napihava 
madjaron povodom prihoda cesarjevega na ogerske tla, 
kako nesramno bije po vseh, ki ne klanjajo svojega 
hrbta pred madjaronom, kako skuša predrzno cesarju 
celo narekavati, korake, katere naj stori, ta mora 
obupati, da bi se s tako oholostjo napuha, kedaj mogel 
porazumeti z lepo in tu razumemo, da sedajna politika 
Tisza-ova pomenja le v e č n o v o j s k o med narodi, 
potem tudi razumevamo upor madjarskih listov zoper 
vladoTaaffe-jevo in njihovo ljubkanje z našimi centra-
listi — Nemci. 

Hrvatska. — Komaj pričet deželni zbor ima se 
uže po preteklem tednu skleniti. Načelnik narodnega 
kluba in bivši predsednik deželnega zbora znani Mirko 
Hrvat bila sta odlikovana z večjema redoma. Gotovo 

sta v službi vlade Tisza-ove odlikovanje zaslužila; za 
katera ju je priporočil. 

Proti David Starčeviču vršila se je te dni končna 
obravnava zavolj hudodelstva goljufije. Vse kaže, da 
bode zatoženec obsojen. 

Nemška. — Vedenje Bisinarkovo o bolgarskem 
vprašanji je v odločnem nasprotji z avstrijsko politiko,. 
pa, kakor oficijozni naši listi trdijo, uže naprej dogovor
jeno med Bismarkora in Kalnoky-jem. Zato trdijo ti listi, 
da se po sedanjem postopanji Bismarkovem avstrijsko-
nemška zveza nikakor ne bode krušila. — Vojska, ka
tero so uže skoraj pol leta bojevali tukajšni časniki 
zoper vrednost ruskih državnih obligacij, stopilo je 
sedaj v drugi tir, ki se prav strinja z vso dosedanjo 
Bismarkovo gospodarsko politiko. Uradni časniki namreč 
trdijo, da unajna državna posojila preveč pogoltavajo 
nemškega kapitala v škodo nemških državnih zajemov. 

To zabraniti je naloga nemške vlade, toraj bode 
na ptuje obligacije v nemški državi naložila davek, s ka
terem se bode doseglo ali to ali pa za nemško državo 
večji dohodki. — Ne vemo, ali tudi ta, zoper vse druge 
države naperjena naredba ne bode spodletela, kakor 
že marsikatera druga. 

Francoska. — Mobilizacija za poskušnjo 17. voj
nega oddelka vrši se brez posebnih zaprek. Nekateri 
nasprotniki sedajne Francoske delali so na to in pri
čakovali, da se bodo k orožju pozvani vojaki upirali 
ali da se bodo kmetovalci branili prepustiti svoja po
sestva, polna jesenskih pridelkov izrekoma grozdja za 
„igro" vojske, pa vse to prerokovanje se ni spolnilo. 

Bolgarska. Ministerstvo, z Stambulov-em in 
prejšnjem ministerstvom se je vstvarilo, tako, da bode 
nadaljevalo prav dosedajno politiko. Za predstoječe 
volitve v sobranje delajo se priprave in se ima v 
kratkem preklicati obsedno stanje. „Nord", glasilo 
Kuske, trdi, da Ernrot ali drugi ruski gereral, nikakor 
ne pojde pred v Sofijo, dokler Turška ne odpravi se
danjega nezakonitega stanja. 


